



2022年关键词

公 益

“生活非常不容易，每个人都应该活出自己的精彩，我希望能够充分利用自己的力量尽可能帮助别人影响别人。新的一年，希望我和家人都能健康平安，最大的心愿就是入党。”

——郭俊杰

抗癌同时坚持扶贫帮困，50岁助人者郭俊杰：

倾力做公益 每一天都有意义

今年，崂山区志愿服务协会会长郭俊杰以“用生命做公益”的助人为乐精神成为2022年度“感动青岛”道德模范候选人，获评“山东好人”等荣誉。

今年，50岁的他也经历了生命中难以承受之重，确诊肿瘤，并面临持续恶化加重的威胁。直至今年10月，早报将这位“抗癌公益斗士”的事迹报道出来，很多朋友、同事才知道原来这位始终扶贫帮困的“好人郭大哥”，有着这样一个咬牙坚持的“秘密”：隐瞒自己的病情，无惧癌症威胁，依然将生命无私奉献在帮助他人身上。

郭俊杰说：“每一天我都过得充实有价值，让有限的生命把无限的爱传递下去，我觉得很有意义。”

身患重病难舍公益事业

今年1月初，寒风凛冽，前往崂山区李家下庄的崎岖山路上，郭俊杰一手拄着拐杖，一手拎着慰问礼品，一只脚还穿着45码的特制鞋，那时他刚从医院进行脚部肿瘤手术出院。

“李大姐，我们又来了！”郭俊杰亲切的声音像温暖的阳光点亮了冷清的家院，社区困难老人眼含热泪，紧紧握着郭俊杰的手，像对亲儿子一般把他热情地往屋里拉，“太感谢你们了，这么冷的天还过来，郭会长什么时候都忘不了我们……”“儿啊，要多注意身体自己也要多休息。”老人的手一直没有放开，郭俊杰的心里很温暖，看到他们感动的笑容，他也满足地笑着，脚和腿上的疼痛似乎都减轻了一些。

那场他在住院时就一直记挂的崂山区爱心企业公益联盟慰问道德模范和困难家庭行动，最终圆满组织完成，郭俊杰“舍不得”休息、迈着尚未恢复的脚，亲自探望帮扶贫困家庭20余家。

打开他的公益日程表，这一年，每天的工作都排得满满当当，周一至周日，从早上7时许一直到晚上，每天12小时的工作装满了一场场公益活动志愿活动，装满了如何为他人献爱心送温暖。路途遥远一家家走访慰问社区困难老人、不辞辛劳为残障人士奉献关爱……志愿者们看到的是这样一位热心公益、高度负责的会长，而很少看到他因长时间站立走路而带来的艰难沉重的脚步，很少看到他忍受疼痛而冒出的汗珠，因为很少有人知道，他确诊的黑色素瘤因没有好的治疗办法，正不断加重。

组建团队汇聚庞大爱心力量

“您手术后拄着拐杖去慰问道德模范的时候，只是觉得您坚强和开朗乐

观。现在回想起来，真的无从表达，一直在为社会上需要帮扶的群体无私奉献着。”同行的志愿者这样说道。很多人也会好奇，究



郭俊杰

竟是什么样的信念，让郭俊杰在绝境中还常常露着暖心的笑容，让他忘却自我总是想着为别人带去关怀帮助。

郭俊杰回忆，曾经也有无眠的至暗时刻，但牵挂的一个个孤寡老人的面孔、感动的泪水，不断回荡在脑海，许多志愿服务和公益项目一件件涌上心头，“要争取时间，去做更多有价值的事情，能多干一天就多干一天。”公益志愿服务好像一个隐形的翅膀，激励他直面生死，给了他内心巨大的力量。

在郭俊杰的倡导和组织下，崂山区爱心企业公益联盟由最初的10家成员单位扩大到如今的69家，累计募集资金近22万元，捐赠物资达28万余元，开展公益活动上千次。为了扩大志愿服务力量，搭建更多平台，今年郭俊杰组织大学生公益联盟进行了数十场扶贫帮困、环境保护、教育助学等类别公益活动；组建崂山区文明交通引导志愿服务队伍、成立志愿服务协会街道分会，建立垃圾分类志愿服务工作体系，组建“崂山区垃圾分类志愿团”……源源不断的社会爱心和善举，在他的努力下汇聚成一系列有组织、大规模、常态化的志愿服务，几乎覆盖崂山区所有社区街道，受益人群上万人。

“抗癌斗士”填满新年计划

近期，郭俊杰奔波在青岛和上海两地，需定期前往上海一家医院进行化疗治疗。“不久前第一期治疗结束后，我感觉有效



郭俊杰（左一）参加公益活动。